

今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月 | 23 | 星期三
第2020期 本期4版 农历壬寅年二月廿一定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaiw@126.com
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

全区人民健康安全
用实际行动守护
一线防疫人员
侯富光看望慰问

本报讯(记者 王思圆 郑震)昨晚,区委
书记、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一
组长侯富光到金塘防疫检查站现场,看望
慰问疫情防控一线工作人员,并向大家致以诚挚的问候和衷心的感谢。

在检查站,侯富光察看了核酸检测点、综合协调组、应急处置组、后勤保障组等区域现场管理情况,听取指挥部相关负责人关于工作流程、人员管理、清洁消杀、后勤保障等情况介绍,并与一线防疫人员亲切交流,对大家为全区疫情防控工作不辞辛劳、坚守岗位的辛勤付出表示感谢。对于现场提出的货车固定停放点设置、人员力量调配等问题,侯富光现场协调、给予支持,确保金塘防疫检查站保障到位。

侯富光指出,金塘防疫检查站是全市外防输入的第一道“关口”,当前全区疫情防控工作取得的成效,离不开一线防疫人员的日夜坚守和默默付出,离不开大家的无私奉献和恪尽职守。全区公安民警、医护人员、党员干部、志愿团体等舍小家、为大家,用自己的实际行动守护着全区人民的健康安全。

侯富光强调,责任在肩,使命在肩。要始终绷紧疫情防控这根弦,做到思想到位、组织到位,认真落实疫情防控工作要求,时刻保持警惕、杜绝麻痹松劲。要进一步强化卡口责任、加大排查力度,认真梳理“外防输入、内防隐患”各项流程和环节,认真做好扫码验码、测温消杀、信息登记、核酸采集等工作,确保信息查验、人员管控安全无误。要做好统筹协调、分工协作,做到既严防死守,不漏一车、不漏一人,确保交通畅通,也要尽可能方便群众出行。要严格遵守工作流程,切实做好全方位个人防护,守好“外防输入”的前沿关口。要强化一线防疫人员的安全防护和物资保障工作,合理安排好值守和休息时间,让大家安心、静心做好值守工作,切实筑牢我区疫情防控安全防线。

区领导余舟、丁世杰参加慰问。

共同富裕定有你

为乡村振兴注入活力
新时代美丽乡村建设铺开新画卷

本报讯(记者 张真 高佳敏
通讯员 叶珂婷)绿树村边合,碧水映农舍。一汪碧水、一片春花之间,悄然记录着定海的“绿色跨越”。近年来,我区持续开展新时代美丽乡村全域发展创建工作,立足全域美,突出精品升级和示范带动,助力乡村振兴。

山岙深处,坐落参差人家;石墙叠瓦,伴有木门小窗……走进小沙街道后岸村余家,由石头堆砌而成的房屋置于山海之间,错落的屋舍炊烟袅袅,属于余家村落的自然肌理和群众生活状态映入眼帘。沿着重新整修的村落小道,可以看到周边的“瓦片”房屋均修缮一新,村道尽头入口处,旅客接待中心主体结构已完工,施工人员正加紧进行水电工程。“听说还要建民宿,到时候来的人多了,村里就热闹了。”现年80余岁的村民唐素琴对村子的未来充满期待。

正如唐素琴所期待的,如今,后岸村以余家为核心,借助省级历史文化重点村打造的契机,持续加强历史文化村落保护利用,重点打造余家古村落寻忆区,保留乡村的独特“乡味”。同时,该村还抓住舟岱跨海大桥通车的机遇,积极规划海岛度假模式,通过修缮改造原有古村落、古民居,以餐饮、住宿等业态为主,打造功能“聚而合”、形态“小而美”的乡村。

这只是我区美丽乡村建设铺开新画卷的一角,今年,我区将继续以“一带一主题”为要求,通过串联几个美丽乡村精品村,充分

今日导读

2022年度新居民居住证量化入学下月启动
首次采取线上线下两种申办方式

)) 详见 4 版

培育宣讲品牌 放大主流声音

——记浙江省基层理论宣讲成绩突出集体定海区“青声说理”青年宣讲团

□记者 王思圆 通讯员 李慧慧

省委宣传部近日发布《关于表扬浙江省基层理论宣讲成绩突出的集体和个人的通报》,定海区“青声说理”青年宣讲团被授予2021年度浙江省基层理论宣讲成绩突出集体,是去年我市唯一一家获此荣誉的集体。自成立以来,“青声说理”青年宣讲团35名“80”“90”后成员结合身边人、身边事,创新打造以“我说”“我参与”“我爱听”的“三个我”理论宣讲模式,助力党的理论“飞入寻常百姓家”。

**“我说”
以青春之名宣讲**

“各位朋友,我的宣讲主题是‘腾笼换鸟、凤凰涅槃,大力推进科技强省建设’。”“青声说理”青年宣讲团成员、定海区碧水蓝天幼儿园

副园长马瑜蔚到浙江森森集团股份有限公司开展“习近平在浙江”系列巡讲。宣讲中,马瑜蔚用活泼生动的语言和接地气的叙述方式,围绕腾笼换鸟、凤凰涅槃、科技强省、科技创新、人才引进等方面系统阐述我省科技强省的重要谋划和主要做法。

加入“青声说理”青年宣讲团以来,马瑜蔚活跃在公园、广场、会议厅、演播厅等多种场合,积极开展理论宣讲活动。从讲授6分钟的微型党课试水,到成功撰写5000字党的十九大精神宣讲稿,马瑜蔚一次又一次迈入新的领域,努力讲好各行各业的故事,在行业、类型的“跨界”中感染一批批群众,也获得了理论宣讲的全面提升,并获评2021年度省基层理论宣讲成绩突出个人。

我区通过赛事选拔、民星筛选、推荐自荐等多渠道,在微党课、新媒体宣讲中去发现优秀人才,从

基层干部、年轻教师、创业代表、媒体记者等优选了首批35名青年宣讲骨干,成立了“青声说理”青年宣讲团。依托全区“理论宣讲名师工作室”,该宣讲团采用名师带徒、命题试讲、示范领讲、你讲我评等多种形式,通过“学一研一备一讲”全链条模式,定期举办重要理论深学、新媒体技能培训、PPT课件辅导等线上线下分享交流会、集体备课会等,大力提升青年宣讲员理论宣讲专业能力。该宣讲团还探索“一起来”分组培训模式,改“一人战队”为“多人组队”,由小组共同认领宣教项目,以项目汇报会的形式,分组陈述宣讲“节目”成果,实现“1+1>2”的宣讲目标。

**“我参与”
深入一线讲故事**

一次成功的宣讲,功夫在“诗

外”。优质的内容永远是宣讲的基础,讲真话才能出“臻品”,民情民意就是真话的最好出处,该宣讲团通过积极开展“我参与”宣讲活动,推动理论接地气。

在一次微型党课比赛中,有宣讲团成员想要制作一堂关于乡村振兴主题的党课,但宣讲员本身并不熟悉这个领域,也不像基层干部那样了解群众想法,如何让宣讲真正讲到听众的心坎里?最好的办法就是走出城市,来到田间。在撰写题为《乘上开往“春天”的列车》微型党课时,宣讲员来到新建村南洞艺谷景区,用3个周末打卡几十个旅游景点,与10位村民、游客面对面、心交心,真切感受了新建村的发展蝶变。这堂微型党课荣获舟山市第十届微型党课大赛二等奖。

►下转第 2 版



**魂兮归来
英烈入陵**

昨天上午,舟山市散葬烈士墓迁葬入园仪式举行,戴阿堂、田德祥、余炳生、周景彬烈士墓迁葬至舟山烈士陵园。

上午10时,仪式开始。印有“八一”军徽的烈士棺椁摆放整齐,覆盖在棺椁上的是鲜艳的五星红旗。退役军人事务部门工作人员、烈士遗属和部队官兵代表近百余人冒雨向烈士默哀、鞠躬。在礼兵护送下,烈士棺椁至墓位进行安葬。

去年,相关部门在定海清陵公墓等墓园发现了这4位烈士的散葬墓,经研究决定对烈士墓进行迁移保护,在征得烈士遗属同意后,将其迁葬至舟山烈士陵园。

记 者 张真 韩地坪 陈炳群
通讯员 黄磊 摄

从严从实打好疫情防控战

一天390通电话,在孩子床头安装摄像头……

他们为了防疫拼了

——“致敬·英雄卫士”系列报道

□记者 吴芸 王胜

疫情发生以来,有这样一个岗位,他们没有身处战“疫”一线,却坚守在电话这头,用心聆听,用声防控。近800个夜里,区卫生健康局工作人员化身为接线员,全天候在线接听群众的咨询,并做好疫情防控政策宣传,共同守护人民群众生命健康安全。

“从接到通知顶岗,到现在已经是第三年了”

走进区卫生健康局的一间办公室,热线电话铃声此起彼伏,接线员接听内容大多以市民关于返定政策、居家隔离、健康码行程码等方面咨询为主。“老先生,麻烦告诉我您现在具体在什么位置?”电话那头的老人目前人在上海,准备返定,因不清楚当前的防疫政策,语气略显焦急。接线员王柄燕一手接听电话,另一只手操作手机,快

速查询老人所在位置的所属街道,从而确定老人返定是否要接受隔离。电话刚放下,铃声又响起。“我是从省外来的,准备入住酒店,请问我要去隔离吗?”王柄燕确认这位游客来自管控区后,通知其在原地不要走动,立刻联系所属街道进行闭环转运。

一上午,王柄燕始终坐在办公桌前接听电话,耐心回答、详细记录,积极联络,临近中午才抽空起身倒杯水喝。去年12月省内多地发生疫情后,王柄燕一直处于这种工作状态,最多的一次一天有390通来电。“对自己的要求,是接起电话的那一刻起要给对方足够的关怀。”在王柄燕看来,群众拨打疫情防控电话事出有因,自己不是冷冰冰的人工语音,要凭借个人积累的疫情防控工作经验,让电话那头的人吃上“定心丸”。王柄燕告诉记者,前段时间有位市民出差归来要接受隔离,当时已接近午夜,因同一时间段闭环转运人员较

多,这位市民打来电话投诉自己等待转运时间过长,王柄燕耐心安抚、好言劝慰,直至对方上了转运专车,挂完电话一看通话时长58分钟。

采访中,记者发现王柄燕的左脚受了伤,走路一瘸一拐的。原来,她将咨询电话和个人手机捆绑在了一起,方便呼叫转移,前几天下班路上忙着接听热线电话,一个不留神摔倒了。“女儿今年4岁,全靠她外婆带,经常晚上不肯睡觉,等着我回家。”谈到家人,让这个工作起来风风火火的“拼命三娘”有些泪目。“从接到通知顶岗,到现在已经是第三年了。”王柄燕认为,很多防疫人员是舍小家、为大家,共同守护这座城市,值得。

“接了这个活儿,我们必须专业”

一直和王柄燕搭档的另外一位接线员是陈佳,大家夸他工作

任劳任怨、态度谦和。采访当天本是陈佳轮休的日子,由于办公室新来了一位接线员,陈佳主动放弃休息时间,协助新人一起处理热线电话。“这是我做的工作流程图,根据来电情况,你可以按照上面的提示进行操作。”陈佳热情地和新同事分享工作经验,说到专业术语滔滔不绝,一改采访时给记者的腼腆印象。陈佳告诉记者,因疫情防控咨询电话是定海唯一对外公布的官方电话,任何涉及到防疫的事情,市民都会拨打电话进来,因此接线员必须提前做好功课。

►下转第 2 版



扫码
看视频

值班总编辑:应海玲 主编:史 峰 本版责编:郭 辉 版式设计:林晓燕 编辑部电话:8230269 投诉电话:2027880(质量) 2828253(发行) 投稿 QQ 群:202276865

“定海山”APP “定海山”微信公众号